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Le vrai progrés

" Om ptarréte pas le progrés V. Clest une idée fort répandue et qui reeouvre bicn des
malentendus,

I1 ext &vident que les technigues évaluent, gue les découveries se mulliplivod, que Poo
produir plus, que Pon vend plus. Mais gu’est ce que cela prouve Y

Dans nos poys, on o pris Phabitude de considérer comme progres toute augmentation de
la production, tonl sceroissement des ventes, toute découverte, toute mouveauté. La question
pour nuus sl de savoir si ce gue 'on appelle " progrés " se traduit par un accroissemient du

licn-ctre des hommes.
Bien entendu, en fonection du tanx de eraissance économigue, les Ecats-Unis sunt siluds 2

Ia premitre place. Cela ne veur pas dire gue les consvmmaleurs americains seient les plus
henreux du monde, Ioin de L On sail s ravages* que causent la criminalité, la drogue, les |
moladies mentules.

O devoaitl saleuler Te bien- €tre des citeyvens ¢n ufilisant une série d’indicateurs socianx
vomme par exemple la santé, mesurée par Ja longévité®, Fétendue de Iinstruction publigee,
mesurée en possibilité d'aceés aux étmdes, la qualité de Ia nonrritore, plurit que la quantité,
'zcces au logement et son confort | la valenr des ladsive, Pé&quilihre mentol de la populaticn...

Si I'on s*avisait de calenler de tels indices et de les chifllcer, vo découvriraif peut-gtre

avoe un certain ftonnement gue le bien-élre est menace de decroissance,
J. B CENDRON

Explivation de mods :
“ KRavages : dégits, dommages
“ Longévité : longue vie
QUESTIONS :

| 1- COMPREHENSION: (0% points)

1/ Selon P'awteur le vrai progres tient 4 one condition :
' a) gue fa qualité de vie soit mellleure.
b} qure fes VEREeS aupmentant.
o) que lex diéenuveries seienfifigues eugmenfent,
Choisisses lu bonne réponse,
2! Compléiez le passape ci-dessous par les mots de la liste suivante :
bigri- Elre — qugrienimiion — pays — gualité
" Le progria 4'un ... ne se mesure pos par 1, .. de Is prodoction, mais par la .., de la vie
gui mssurd le ... des habitants, "




3 Classex les expressions suivantes dans le tablean ci-dessons:
-augmenter la producrion — aeceaites Ie hien-five des hommes — vendee plas — dienidre
fHinsiruction publigoe

- =

-Twmtngc!-; maotériels | Aventuges socinox —‘

4/ Relier chague expression au domaing qod ol convient.

Expressions _____Domaings |
instruction publique science I
équilibre menta) commeres |
acernissement des ventes education .
multiplicativo des découveries | saolé

I-FONCTI ul LANGUE :

{6 points)

1) Utilisez 2 articulateurs de la liste suivante ( si— afin qué — done — cependant — commic )
pour compléter I'énoncé qui suit :

" La craissance eonamigue exf fedispensable pour fe progrés &'un pays ... elle
demeurern msufficanre ... ofle n'amdliore pas la gualité de la vie du cifgpen, ™

2y " 5i Pon s'avisait de coleuler de fels fndices, on déconveivait qua le hien-&ire ext menacd de
décroirsance, "

- Réécriver ce passage en be commendant par: " 5i l'on 87éait ... ...

3} " Mais gu'est ce gie cela proave 77
Réécrivez cette phrase en la commencant par: L'autenr s¢ demande ...

[i1- EXPRESSION ECRITE  { DApaints ) :

Troitez I'on des I sujels gu choix :
1) Résumes e texte au quart de sa longuenr,
2 Le bonheor des hommes dépend-il toujours de la crolssanee éeonnmigue?
Répondez en guelques lignes A cette question en argnmentant vaire point de vue,




